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【注  意  事  項】 

 

1. 請核對考試科目與報考類別是否相符。 
2. 請檢查答案卡、座位及准考證三者之號碼是否完全相同，如有不符，請

監試人員查明處理。 
3. 本試卷分兩部份，共 50 題，共 100 分，答對給分，答錯不倒扣。 

第一部份（第 1 至 25 題，每題 2 分，共 50 分） 
第二部份（第 26 至 50 題，每題 2 分，共 50 分） 

4. 本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請
選一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿方
格，但不超出格外。 

5. 本試卷空白處或背面，可做草稿使用。 
6. 請在試卷首頁准考證號碼之方格內，填上自己的准考證號碼，考完後將

「答案卡」及「試題」一併繳回。 
7. 有關數值計算的題目，以最接近的答案為準。 
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第一部份（第 1 至 25 題，每題 2 分，共 50 分） 

1. 下列何者屬於物質的化學性質？ 
(A) 溶解度 (B) 比熱 (C) 氧化性 (D) 顏色 

2. 目前大氣中二氧化碳的含量有增加的趨勢，下列何者為其最主要原因？ 
(A) 核能發電廠的運作 (B) 大量使用化石燃料 
(C) 使用含氟氯碳化物的冷媒 (D) 大量燃燒廢棄電纜、電線等廢五金 

3. 水中含有下列何種物質時，稱為永久硬水？ 
(A) 鐵的氧化物 (B) 鋁的氯化物 (C) 鈣的碳酸氫鹽 (D) 鎂的硫酸鹽 

4. 一個鈉離子 ( 

23
11 Na 

+
 ) 中含有若干個電子？ 

(A) 10 (B) 11 (C) 12 (D) 23 

5. 下列何者可代表一個 C12
6 原子的質量 ( 公克 )？ ( 原子量：C = 12 ) 

(A)  (B)  (C) 6 (D) 12 

6. 下列化合物各 1 莫耳，則那一個化合物中的原子總數最多？ 
(A) 一氧化碳 (B) 二氧化碳 (C) 甲烷 (D) 氦氣 

7. 室溫時，下列何者為強電解質溶液？ 

(A) (aq)HCl  (B) (aq)52 OHHC  (C) (aq)3COOHCH  (D) (aq)3NH  

8. 用 30.0 毫升、當量濃度為 0.20 N 的氫氧化鈉水溶液，恰可中和 20.0 毫升的硫酸水溶液，

則硫酸水溶液的當量濃度為若干 N？ 
(A) 0.15 (B) 0.20 (C) 0.30 (D) 0.60 

9. 反應： 3(g)2(g)(g) 2 NH 2H 3  N + ，則下列何者為其平衡定律式？ 

( Kc 為平衡常數 ) 

(A)   (B)  

 

(C)   (D)  

10. 下列何種纖維的主要化學成分為蛋白質？ 
(A) 蠶絲 (B) 棉 (C) 麻 (D) 耐綸 ( Nylon ) 

11. 假設氫氣與氧氣皆為理想氣體，已知 0.5 莫耳氫氣的體積為 8 公升，則同溫同壓下，1 莫耳

氧氣的體積為若干公升？ ( 原子量：H = 1，O = 16 ) 
(A) 2 (B) 4 (C) 8 (D) 16 
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12. 定溫下，一個 5 公升盛裝 6 at m 氧氣的容器與另一個 10 公升盛裝 9 at m 氮氣的容器相互連接，

將兩個容器間的活塞打開，若混合時無化學反應發生，則此混合氣體的總壓為若干 at m？ 

( 假設氧氣、氮氣及其混合氣體均為理想氣體 ) 
(A) 6 (B) 8 (C) 12 (D) 15 

13. 常溫常壓時，下列何者屬於固態溶液？ 
(A) 糖水 (B) 酒精 (C) 氯化鈉 (D) 銅鋅合金 

14. 將 9 公克的葡萄糖溶於水中形成 100 毫升的水溶液，則此葡萄糖水溶液的體積莫耳濃度為

若干 M？ ( 已知葡萄糖的分子量 = 180 公克 / 莫耳 ) 
(A) 0.05 (B) 0.5 (C) 1.0 (D) 5.0 

15. 室溫時，下列何者在水中的溶解度最小？ 
(A) 苯 (B) 氯化鈉 (C) 醋酸 (D) 乙醇 

16. 已知：2H 2 (g) + O 2 (g)        …2H 2O (g) 的反應速率定律式為 R = k [ H 2 ] 
2

 [ O 2 ]，式中 R 及 k 分別 
表示反應速率及反應速率常數。相同溫度下，若氫氣及氧氣的濃度均變為原來的 2 倍，

則其反應速率變為原來的幾倍？ 
(A) 1 (B) 2 (C) 4 (D) 8 

17. 下列有關一可逆反應達平衡時的敘述，何者錯誤？ 
(A) 加入催化劑，平衡會移動 (B) 正、逆反應速率相等 
(C) 反應物與產物的量保持一定 (D) 改變溫度時，平衡會移動 

18. 根據布忍司特 – 羅瑞 ( Bronsted – Lowry ) 的酸鹼定義，下列那一個反應中的 ” H2 O ” 是當作酸？ 

(A) +− ++ (aq)3(aq)(l)2(aq) OHClOHHCl  

(B) +− ++ (aq)3(aq)4(l)2(aq)42 OH  HSOOH  SOH  

(C) −+ ++ (aq)(aq)4(l)2(aq) 3 OH  NHOH  NH  

(D) +− ++ (aq)3(aq)3(l)2(aq)3 OHCOOCHOHCOOHCH  

19. 下列同為 0.1 M 鹽類水溶液的 pH 值，何者最大？ 
(A) NaCl (aq) (B) KNO 3 (aq) (C) NH 4Cl (aq) (D) Na 2CO 3 (aq) 

20. 已知： (g)2
2
(aq)(aq)(s) H  Ni2H  Ni +→+ ++  

      ++ +→+ (aq)(s)(g)2
2
(aq) 2H  CuH  Cu  

      (s)
2
(aq)

2
(aq)(s) Cu  NiCu  Ni +→+ ++  

上述反應均會自然發生，則下列關於還原劑的強弱順序，何者正確？ 

(A) H2 > Cu > Ni (B) Cu > H2 > Ni (C) Ni > H2 > Cu (D) H2 > Ni > Cu 

21. 下列那一個化合物中錳原子的氧化數為 ” +3 ”？ 
(A) KMnO4 (B) MnO2 (C) MnSO4 (D) Mn 2O3 
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22. 下列有關使用電池組作為直流電源，在鐵湯匙上電鍍銀金屬的敘述，何者錯誤？ 
(A) 鐵湯匙掛在陰極  (B) 欲鍍金屬 – 銀棒連接在電池組的正極 
(C) 陽極進行還原反應 (D) 銀的鹽類水溶液可當作電鍍液 

23. 下列何者可與氫氣進行加成反應？ 
(A) 丁烷 (B) 丁烯 (C) 丁醇 (D) 丁胺 

24. 下列那一個化合物的分子式與甲醚的分子式是相同的？ 
(A) 甲醇 (B) 乙醇 (C) 甲醛 (D) 乙醛 

25. 下列有關醣類的敘述，何者正確？ 
(A) 葡萄糖及麥芽糖皆為單醣 
(B) 纖維素屬於多醣類 
(C) 一分子蔗糖加水分解可形成兩分子的果糖 
(D) 一分子乳糖加水分解可形成兩分子的半乳糖 

 
第二部份（第 26 至 50 題，每題 2 分，共 50 分） 

26. 在高鐵列車經過的甲、乙兩城市間的軌道長度是 315 公里，若高鐵列車的平均速率是 225
公里 / 小時，則高鐵列車由甲城市至乙城市須多少時間？ 
(A) 1 小時 36 分鐘 (B) 1 小時 28 分鐘 (C) 1 小時 24 分鐘 (D) 45 分鐘 

27. 要將能儲存 1200 公升石油的圓球形儲槽表面塗漆需用 3 桶油漆，則要將能儲存 9600 公升

石油的圓球形儲槽表面塗以相同厚度的油漆，需多少桶油漆才夠？ 
 ( 假設兩儲槽的壁之厚度均遠小於其半徑，故不需列入考慮 ) 
(A) 6 (B) 8 (C) 10 (D) 12 

28. 在某星球上，太空人不小心將手中的錘頭掉落，其初速為零，2 秒鐘後該錘頭接觸到地面。

如果同樣的情形發生在地球，錘頭卻只要 1 秒鐘就會接觸到地面。在只考慮重力的條件

下，已知地球的重力加速度為 9.8 公尺 / 秒 
2，該星球的重力加速度為多少公尺 / 秒 

2？ 
(A) 2.45 (B) 4.9 (C) 7.35 (D) 19.6 

29. 某人在河邊想將棒球投擲過寬 20 公尺的河，要使球不落入河中，棒球離手時的瞬間速率

最少應為多少公尺 / 秒？ ( 假設球離手時的離地高度為零，不考慮空氣阻力或風的影響，

而地球的重力加速度為 9.8 公尺 / 秒 
2，sin30 o = 0.5，sin45 o = 0.707，sin60 o = 0.866 ) 

(A) 12 (B) 14 (C) 16 (D) 18 

30. 下列有關等速率圓周運動的敘述，何者正確？ 
(A) 是速度不變的運動 (B) 沿圓周方向的切線加速度不為零 
(C) 向心加速度的方向不變 (D) 是變加速度運動 

31. 一顆 5 公克的子彈在平滑無摩擦的槍管中前進時，在 0.01 秒內其速度由 0 公尺 / 秒變為

150 公尺 / 秒，在此瞬間子彈受到的平均力為多少牛頓？ 
(A) 15 (B) 50 (C) 75 (D) 150 



工程與管理類工程組 專業科目(一) 

第 5 頁                  共 8 頁 

32. 一位 50 公斤的溜冰者以 8 公尺 / 秒的速度在平坦無摩擦的冰面前進，接著他抱起一位

30 公斤的靜止小孩，在他抱起小孩後未做任何改變姿勢的動作，他們兩人前進的速度成為

多少公尺 / 秒？ 
(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 9 

33. 如果地球半徑是 R，一個在地球表面重量為 90 牛頓的物體在距離地球表面高度 2R 時，

受到的地球引力是多少牛頓？ 
(A) 10 (B) 22.5 (C) 30 (D) 45 

34. 一架飛機藉著引擎產生 1000 牛頓的水平方向力量使該飛機在 10 秒內於水平跑道上直線前進

200 公尺，若不考慮空氣阻力或風的影響，則這段距離內引擎對飛機作功多少焦耳？ 
(A) 0 (B) 2000 (C) 10000 (D) 200000 

35. 水平初速度為 5 公尺 / 秒，質量為 20 公斤的木箱在水平的地面移動 10 公尺後速度降為

3 公尺 / 秒，則木箱與地面間的動摩擦力為多少牛頓？ 
(A) 4 (B) 8 (C) 16 (D) 25 

36. 一個長、寬、高均為 2 公分的實心正立方體被放在水平的地面，其上面被黏疊一個長、寬、高

均為 1 公分的實心正立方體，如圖(一)，圖中尺寸標示單位為公分。二正立方體材質均勻、

密度相同。由此二立方體所合成的新系統的重心離地面的高度約為多少公分？ 
(A) 1.17 (B) 1.33 (C) 1.67 (D) 2.13 
 
 
 
 
 
 
  
  
 

37. 雖然鋼鐵的密度比水大，但用鋼鐵造的船卻能浮在水面，這是運用何種原理的結果？ 
(A) 動量守恆定律  (B) 巴斯卡 ( Pascal ) 原理 
(C) 阿基米得 ( Archimedes ) 原理 (D) 虎克定律 

38. 要使 200 公克的鐵塊由 120 oC 降溫至 0 oC 至少需要多少公克 0 oC 的冰？ 
 ( 已知鐵的比熱是 0.1 卡 / 克

oC，冰的熔化熱是 80 卡 / 克 ) 
(A) 20 (B) 30 (C) 40 (D) 60 

39. 裝有熱湯的金屬鍋被放在餐桌上時，鍋底下方和餐桌之間常墊以一塊木板或厚的布

墊，其可能的目的是？ 
(A) 減少鍋底以輻射方式傳熱到桌面 (B) 減少鍋底以傳導方式傳熱到桌面 
(C) 減少鍋底以對流方式傳熱到桌面 (D) 使鍋內的熱湯看起來較多 

圖(一) 
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40. 在 0 
oC 內孔直徑為 10.0 公分的銅環，應被加熱至多少

oC 才能使內孔的直徑擴大成為 
10.1 公分？ ( 已知銅的線膨脹係數是 2 × 10 

_
 
5

 1 / oC ) 
(A) 100 (B) 200 (C) 400 (D) 500 

41. 兩個波之振幅各為 3 與 5，當此兩個波產生干涉現象時，下列何者是其可能合成波的振幅？ 
(A) 2 (B) 9 (C) 15 (D) 25 

42. 光在某種材料中的折射率是 2.0，波長是 6 × 10 

_
 
7 公尺，已知光在真空中的速率是 3 × 10 

8 
公尺 / 秒，則此光的頻率是多少赫茲 ( Hz )？ 
(A) 2.5 × 1014 (B) 1.2 × 1015 (C) 5 × 1015 (D) 2.5 × 1016 

43. 一艘潛水艇的設計要求是能承受 2 × 10 

7
 牛頓 / 公尺 

2
 的壓力，此潛水艇能潛至海面下的深度 

是幾公尺？ ( 忽略大氣壓力的影響，並假設海水的密度是 1000 公斤 / 公尺 3，重力加速度

為 10 公尺 / 秒 
2 ) 

(A) 200 (B) 500 (C) 1000 (D) 2000 

44. 通訊用的光纖、醫學用的內視鏡的原理是和光的下列何種現象有關？ 
(A) 干涉 (B) 繞射 (C) 全反射 (D) 色散 

45. 二平行帶電金屬板間的電場為 500 伏特 / 公尺，二平板的電位差為 50 伏特，一個電子

由帶負電的平板移動至帶正電的平板時，能得到多少焦耳的動能？ 
 ( 已知電子的帶電量為 – 1.6 × 10 

_
 
19

 庫倫 ) 
(A) 1.6 × 10

_
 
18 (B) 8 × 10

_
 
18 (C) 8 × 10

_
 
17 (D) 0.1 

46. 三顆完全相同的電容器，若相並聯後的等效電容為 1C ，相串聯後的等效電容為 2C ，

則
2

1

C
C

是多少？ 

(A) 3 (B) 9 (C) 27 (D) 81 

47. 一個使用規格標示為：電壓 200 伏特、功率 1000 瓦特的電熨斗藉著內部一條電阻產生熱，

此內部電阻在正常使用時是多少歐姆？ 
(A) 5 (B) 10 (C) 20 (D) 40 

48. 某工程人員以 2 安培電流通過一根圈數為 500 匝的螺線管，螺線管截面的半徑為 1 公分，

結果在螺線管內的中間產生π× 10 

_
 
3

 特斯拉的磁場，則此螺線管的長度應為多少公尺？ 
 ( 已知自由空間的磁導率μ0 = 4π× 10 

_
 
7

 特斯拉．公尺 / 安培 ) 
(A) 0.1 (B) 0.2 (C) 0.4 (D) 0.8 

49. 一個理想的變壓器之原線圈的電壓是 500 伏特、電流為 10 安培，副線圈的電壓是 200 伏特，

則副線圈的電流為多少安培？ 
(A) 5 (B) 25 (C) 50 (D) 250 
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50. 下列有關近代物理學的敘述，何者正確？ 
(A) 浦朗克 ( Planck ) 認為電磁波的能量是不連續的 
(B) 光電效應證實光不具有粒子的特性 
(C) α 射線是帶負電的電子束 
(D) 波爾 ( Bohr ) 認為氫原子內電子的能量分布是連續的 

 

【以下空白】 
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